

UN PROBLEMA QUE EXIGE RAPIDA SOLUCION

La organización del Consejo Provincial

Entre los muchos problemas que tiene planteados la retaguardia valenciana, este del Consejo Provincial es uno de los más agudos, por afectar a grandes sectores del pueblo trabajador.

El Consejo Provincial, que durante los meses que lleva constituido ha arrastrado una vida precaria, funcionando con un ritmo apagado, muy poco en consonancia con el dinamismo que exigen las circunstancias bélicas que atravesamos, no puede en modo alguno continuar existiendo como hasta aquí, porque ni resuelve los múltiples problemas que agobian a la provincia, ni presta al Gobierno la ayuda necesaria para resolverlos.

Además, su composición orgánica no responde a la correlación de fuerzas existentes en la provincia. Así lo han comprendido la mayoría de los delegados del Frente Popular, a quienes corresponde integrar dicho Consejo, en la reunión últimamente celebrada para tratar de su reorganización.

El Consejo Provincial, organismo superior de nuestra provincia, necesita inyecciones de vitalidad para vibrar al unísono con los grandes problemas que plantean al Frente Popular y a todas las fuerzas antifascistas la guerra y la revolución.

Continuar como hasta aquí, en pleno sopor e inactividad, cuando en nuestra retaguardia se acumulan los problemas de todo género, equivaldría a mantener un organismo con las mismas formas de burocratismo y política de campañario que caracterizaban a las antiguas Diputaciones Provinciales.

El hecho vergonzoso de que dicho organismo no haya podido pagar un palco teatral para un beneficio, retrata mejor que lo pudiéramos hacer nosotros la inactividad, negligencia y abandono en que ha vivido hasta aquí.

He aquí por qué se hace urgente abordar con toda energía y decisión la reorganización de este organismo anquilosado.

Cuando la mayoría de los Consejos Municipales, debido a esta falta de dinamismo y actividad, se desmoronan con grandes dificultades en medio de una serie de deficiencias que repercuten de manera ostensible sobre los intereses vitales del pueblo antifascista, no es posible sostener esta situación anormal ni en día más. En estas condiciones, todas las disposiciones del Gobierno para normalizar la distribución de los productos de primera necesidad entre los pueblos de la retaguardia se estrella contra la resistencia pasiva e inercial del estado orgánico.

Un caso elocuente lo tenemos en el último decreto del Gobierno regulando los precios de las subvenciones. Qué medidas ha adoptado el Consejo Provincial para que la aplicación rigurosa de este decreto repercuta en beneficio de las masas trabajadoras? Hasta el presente (que oprimos) no se ha hecho la menor indicación a los Consejos Municipales para el estricto cumplimiento de este decreto. Por el contrario, sabemos de casos que desde el mismo Consejo Provincial se ha amparado una caprichosa distribución de los productos. Por lo expuesto y otras muchas razones que no podrían aducir, la reorganización de este organismo adquiere el carácter de una necesidad inaplazable.

Reorganización que debe ir precedida de una previa dimisión total de los actuales consejeros, para facilitar la libertad en las negociaciones entre los representantes del Frente Popular y demás organizaciones antifascistas que deben integrarlo.

Sólo mediante un profundo análisis de los problemas planteados en la provincia y una representación proporcional de las fuerzas antifascistas en el mismo, que pongan en la base de su actuación la colaboración más calorosa a la obra del Gobierno, el Consejo Provincial empezará a ser el organismo pleno de autoridad, capaz de afrontar y resolver los grandes problemas que tiene planteados la retaguardia valenciana.

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!



VERDAD

Órgano del Partido Comunista

Tercera época Número 35 Valencia, domingo 5 septiembre de 1937

LOS ESPECULADORES



—ESTOS... ¿DE QUE QUINTA SERAN? —ESTOS... ¿DE LA QUINTA COLUMNA!

EN LA ASAMBLEA DE UNIFICACION DE LAS SINDICALES GRAFICAS DE VALENCIA, CELEBRADA EL VIERNES, "SE APROBO UNA PROPOSICION DEL COMPANERO PERALES, EN EL SENTIDO DE QUE SEAN SANCIONADOS QUIENES HAGAN CAMPANAS ORALES O ESCRITAS EN CONTRA DE LA UNIFICACION SINDICAL".

NOSOTROS PREGUNTAMOS AL COMITE DE ENLACE DE LA INDUSTRIA GRAFICA: ¿HABEIS ESTUDIADO YA, COMPASEROS, QUE SANCIONES HABRA QUE IMPONER A LA EJECUTIVA NACIONAL DE LA U. G. T., QUE ACABA DE EXPULSAR A MAS DE CIENTO CUENTA MIL OBREROS REVOLUCIONARIOS, DE LA MISMA, COMETIENDO CON ELLO EL ACTO DE DIVISION MAS GRANDE QUE CONOCE LA HISTORIA DEL MOVIMIENTO OBRERO? ¿QUE SANCION VAIS A IMPONER A LOS QUE EXPULSAN A LOS HEROICOS MINEROS ASTURIANOS QUE EN LA GLORIOSA INSURRECCION DE OCTUBRE LANZARON AL PROLETARIADO ESPAÑOL LA CONSIGNA HISTORICA DE U. H. P., SIMBOLO MAGNIFICO DE LA UNIDAD ES TRENCHA DE LA CLASE OBRERA, LOS CUALES ESTAN LLEVANDO EN ESTOS MOMENTOS LA LUCHA MAS HEROICA Y ESCARNIZADA CONTRA LAS HORDAS DEL FASCISMO INVASOR? ¿QUE SANCION HABRA QUE IMPONER A LA EJECUTIVA QUE EXPULSA DE LA U. G. T. A LOS HEROICOS PANADEROS DEL MADRID DE EPOPEYA, A LOS MAESTROS QUE DERRAMAN SU SANGRE GENEROSA EN USE RA Y A LOS MILLARES DE OBREROS DEL TRANSPORTE, QUE TAN BRILLANTES PAGINAS ESCRIBEN EN LAS CARRETERAS DE TODOS LOS FRENTES DE LA ESPAÑA LFAL?

ESPERAMOS CONOCER RAPIDAMENTE LA SANCION DE ESTOS HECHOS, Y QUE SERA PROPORCIONAL AL INMENSO DAÑO QUE CAUSA AL PROLETARIADO ESPAÑOL ESTA MONSTRUOSA OBRA DE DIVISION SINDICAL.

El pueblo soviético en masa protesta de las piraterías italianas

«Que los dirigentes de los partidos fascistas sepan que de Moscú a sus capitales, por vía aérea, se va mucho más deprisa que de sus capitales a Moscú», dicen los obreros

Moscú.—Con motivo del hundimiento de los barcos soviéticos por las piraterías fascistas, empiezan a recibirse protestas de todos los elementos soviéticos. Los académicos Gubkin, Rech, Obrutchev, Nadson, Arjanguelki, dicen, refiriéndose al hundimiento del "Timiriaev", cuyo nombre se debía en recuerdo al genial sabio ruso: "El grito de indignación de los obreros koljosianos e intelectuales soviéticos, resuena con ira. Que los enemigos de nuestra patria sepan que a la primera llamada del Partido bolchevique y del Gobierno soviético y del querido Stalin, nuestro país se levantará como un solo hombre para defender sus conquistas. Los sabios del país del Socialismo, de la Ciencia y de la Cultura, se consagrarán con todos los trabajadores a la lucha contra el agresor que osa entorpecer el trabajo pacífico de nuestro pueblo. Los sabios soviéticos no ignoran que toda la Humanidad civilizada, de vanguardia, se unirá a su protesta, convencidos de la indignidad de los altos provocadores que turban la paz. Decenas de nuevos navíos, bajo el ávido pabellón soviético, surcarán las vastas extensiones de mares y océanos y el Gobierno soviético tomará energicas medidas para la seguridad de nuestra flota.

Los médicos, los artistas, los koljosianos y las tripulaciones de nuestros buques, como de los culpables fascistas, Valerio Tschakalov dijo en un telegrama enviado desde Orla: "Que los fascistas sepan que nuestra potente e invencible aviación ha montado una guardia en la frontera, que no sólo no permitirá a ningún avión enemigo franquear nuestros frentes, sino que destruirá a las escuadrillas de los invasores en su propio territorio. Que los dirigentes de los partidos fascistas sepan que de Moscú a sus capitales, por vía aérea, se va mucho más deprisa que de sus capitales a Moscú."—A.I.M.A.

SEGUN NOS INFORMAN, LA ASISTENCIA SOCIAL DE JATIVA PROPORCIONA A LOS OBREROS EVACUADOS CIERTO TRABAJO POR EL QUE LES RECOMPENSA CON UNA IRRISORIA CANTIDAD QUE NO PUEDE EXPRESARSE POR PESETAS, YA QUE NO PASA DE SER UNOS CENTIMOS, Y COMO REMATE, SU "SOLICITUD" ES TAN GRANDE, QUE MUCHOS DIAS LOS ASI "RECOMPENSADOS" NO PUEDEN COMER, PORQUE LA INDICADA ASISTENCIA, QUE TIENE OBLIGACION DE HACERLO, NO SE CUIDA DE LENAR ESTE COMETIDO. ¿TIENE NOTICIAS DE ESTO EL CONSEJO MUNICIPAL DE JATIVA? ¿QUE DICE Y QUE HACE A ESTE RESPECTO?

Llegan a Nápoles ochocientos heridos

Nápoles.—A las cinco de la mañana ha llegado a este puerto el buque hospital "Gradiska", que trae a bordo ochocientos soldados italianos heridos en España en los últimos combates.—Fabra.

700 km. cuadrados reconquistados para la República en el frente de Aragón

Lo que ha dicho el General Pozas a la caravana de periodistas nacionales y extranjeros

(De nuestro enviado especial)
La caravana de periodistas nacionales y extranjeros que, invitados por el Ministerio de Propaganda, se encuentran en los frentes del Este, han llegado a Casteljón de Monegros. El general Pozas ha hablado a los representantes de la prensa dándoles cuenta detallada de las operaciones que se han efectuado y que han tenido como culminación hasta ahora liberar 700 kilómetros cuadrados, que se hallaban en poder del fascismo. El general Pozas leyó a los periodistas un telegrama del ministro de Defensa Nacional felicitando a las fuerzas que operan en este sector por su brillante actuación en la toma de Belchite. El compañero Quiles, en nombre de los

periodistas, expuso que no podía hacerse mejor elogio por los mismos, de la brillante actuación de nuestro ejército que mejorase la felicitación del ministro de Defensa Nacional. Se encontraban con el general Pozas el comisario general inspector Virgilio Llano y nuestra camarada Pasionaria. A la salida se encontraron con una caravana de prisioneros a los que el general Pozas dirigió una vibrante y sencilla allocución.
Los periodistas charlaron con los prisioneros recién llegados, así como con algunos otros de los capturados en los últimos combates y evadidos diversos.
Los periodistas nacionales y extranjeros visitarán mañana las posiciones de Quinto y llegarán hasta Belchite.

El general Miaja felicita al Ministro de Defensa Nacional

Entre el general Miaja y el ministro de Defensa Nacional se cruzaron ayer los siguientes despachos:

"General Miaja a ministro de Defensa Nacional.—Al entrar fuerzas Republicanas en Belchite y culminación victoriosa operaciones Aragón, felicito a V. E., que no ha regateado sacrificios para poner en condiciones de combate estos Ejércitos que hoy se llenan de gloria y que en un mañana próximo han de conquistar para España triunfo definitivo que le permita mirar al mundo con orgullo y dignidad, que merece por su sacrificio pueblo español. Saludóle."
"Ministro de Defensa Nacional a general jefe Ejército Centro.—Al agradecer su telegrama felicitándome por la toma de Belchite, no olvide que nuestro Ejército popular, formado a impulsos del entusiasmo empezó a adiestrarse militarmente bajo el mando de V. E. en la heroica defensa de Madrid. Saludóle."

Ante la Conferencia Mediterránea

París.—Continúan las conversaciones entre París y Londres para organizar la Conferencia del Mediterráneo, propuesta por Francia.
En los círculos autorizados se manifiesta esta noche que las conferencias van buen camino y que en particular el texto de la invitación que se enviará hoy por Francia a Inglaterra a las potencias interesadas.

LA PRACTICA DE LA DEMOCRACIA, POR ENCIMA DE LOS PROCEDIMIENTOS CACIQUILES

El Secretariado Provincial de la U.G.T. debe reunirse, a pesar de todo

La última maniobra de la Ejecutiva Provincial de la U. G. T. destruye con verdadera obcecación hasta las más leves apariencias de democracia, que son norma y esencia de nuestra Sindical, y pone al desnudo ante toda la clase trabajadora los objetivos determinantes de una concepción que no tiene justificación posible y que no puede ser tolerada por más tiempo por los afiliados a nuestra Federación Provincial.

Hemos venido señalando desde estas columnas la actuación de los hombres que detentan la Ejecutiva desde la Asamblea extraordinaria de diciembre. Conducta conocida y condenada por la gran mayoría de los afiliados que se han visto privados de orientación, por parte de la Ejecutiva, sobre todos los problemas relacionados con la guerra; que han visto cómo ninguno de los acuerdos tomados por aquella Asamblea eran llevados a la práctica y que, desde hace meses, observan con sorpresa e indignación cómo la Ejecutiva Provincial quiere hacer de los Sindicatos los instrumentos pasivos de sus ambiciones personales.

Es ya hora de hablar alto y claro.
La mayoría de los Sindicatos solicitó una reunión del Secretariado. La Ejecutiva no recató su desprecio público hacia lo que era y es un legítimo derecho de los afiliados, y se negó rotundamente a convocar la reunión.

¿Qué hacía con ello? Continuar incumpliendo los mandatos categóricos de la Asamblea Provincial de diciembre—mandatos que señalaban entre otras cosas una reunión quincenal para el Secretariado—y rechazar injustificadamente una petición de la mayoría de los afiliados.

Las normas democráticas, orgullo y savia de la U. G. T., son así pisoteadas por los hombres de la Ejecutiva, cuyos intereses y ambiciones están por lo visto por encima de los intereses del proletariado.

Continúa, pues, sin reunirse el Secretariado continúan sin ser tratados ni resueltos los problemas que interesan vivamente a la clase trabajadora.

En Valencia no practica, con tendencia a generalizarse, el sistema del salario único para los obreros, y la Ejecutiva Provincial permanece sumergida en el silencio. Hay un problema candente, vi-

Un caso lamentable

El Frontón Valenciano acogió cañonadamente a unos dieciséis niños procedentes de regiones y ciudades invadidas o amenazadas por el fascismo. Dieciséis niños a quienes sostienen y atienden cariñosamente.

Hasta ahora, nada les ha faltado, en cuanto depende de la conciencia de las obligaciones que el momento impone a los empleados del referido Frontón, a los niños refugiados, que han hallado y obtenido de sus protectores una solícita y cuidadosa atención.

Más, a este conjunto de solitudes, algo tenía que faltar para conseguir que el cuadro no pudiera completarse. Y este algo—¿cómo no?—tenía, forzosamente, que ser la desorganización con que el Consejo Municipal atiende al problema de la distribución del pan.

Ayer no pudieron comer pan las criaturas. Los niños habían cometido una gravísima falta. Parece ser que su responsable, la abnegada mujer que les cuida, refugiada también, no poseía cédula o poseía una cédula atrasada, por lo que le fue negada la nueva tarjeta de racionamiento. O de desrazonamiento, podríamos decir.

Y las pobres criaturas, que no entienden de leyes municipales, que no comprenden, y más vale que no lo comprendan, ya que si lo comprendieran empezarían a formular tímidamente un juicio profundamente desfavorable para determinadas organizaciones, los pobres niños comerán sin pan. Que, para un niño, es como no comer.

El hornero de la calle de Ribera puede alegrar, en su descaño, todas las disposiciones, órdenes, instrucciones que estime convenientes. Y el Consejo Municipal puede escudarse en aquellos bandos o edictos a que le parezcan oportunos. Mas, lo que ni uno ni otro podrán hacer es convencer a nadie de que el negar el pan a unos niños cuyo único "delito" es el de ser niños, o el de ser refugiados, constituye una medida eficaz impuesta por las necesidades del momento.

A no ser que exista alguna ley que autorice a los Consejos Municipales a condenar al hambre a los niños cuyos preceptores no hayan podido abonar determinado impuesto.

Y si existe esa ley, la desconocemos. Porque no es posible que en nuestro país, y en los instantes actuales, pueda apoyarse una determinación de ese volumen en otro base que un impromeditado y absurdo capricho personal.

VISADO POR LA CENSURA

tal para las posibilidades de nuestra lucha, cual es el de la nacionalización de las industrias, y la Ejecutiva Provincial deja sumidos en la desorientación a los obreros de la U. G. T., a quienes a estas alturas no sólo no se les ha dicho que los intereses más elementales de una economía de guerra exigen medidas de tal naturaleza; a quienes no sólo no se les ha dicho que deben incitar y apoyar al Gobierno para llevar a la práctica esta medida, sino que se les deja a merced de una demagogia que repugna a los postulados marxistas de la U. G. T. y que no sirve, ni mucho menos, los intereses sagrados de la guerra y de la revolución.

Otra vez la mayoría de los Sindicatos exige la convocatoria del Secretariado Provincial, señalando, con perfecto derecho, un plazo de setenta y dos horas, y otra vez, la segunda, los hombres de la Ejecutiva se niegan a convocar al Secretariado.

Ya no es sólo la democracia, sino la paciencia y la dignidad de los trabajadores, lo que la Ejecutiva Provincial pisotea con su cinismo del que no se tiene conocimiento en la historia de ninguna organización obrera.

¿Por qué la Ejecutiva no quiere convocar al Secretariado? El motivo es evidente. Los Sindicatos, en su gran mayoría, condenan la política y la conducta seguida por la Ejecutiva. La Ejecutiva tendría una valoración rotundamente adversa. La Ejecutiva teme, pues, esa votación, teme el veredicto de los trabajadores y prefiere permanecer en la brecha de los procedimientos dictatoriales, pisoteando la voluntad de la masa hasta tanto le sea posible.

¿Y qué hace para salvar las apariencias, para echar humo a los ojos de los trabajadores? Pues hace como que convoca una Asamblea para el mes de octubre. Entre los cálculos de la Ejecutiva entra lógicamente el que mediante la expulsión de cuantos Sindicatos sea preciso—por incumplimiento de pago que ya se encargará ella misma de impedir que se efectúe—siguiendo el ejemplo que en esta ocasión llega verdaderamente de los alto—la próxima Asamblea pueda ser propicia.

Nosotros, como buenos democratas que somos, estimamos de suma utilidad las reuniones, los congresos, las asambleas, etcétera. El pulso de opinión de los trabajadores da siempre como resultado, cuando es sincero, no se escamota, entre otras cosas, la posibilidad de dirigir con acierto a las masas y de llevarlas a resultados positivos y revolucionarios. Creemos, asimismo, como buenos democratas, que el querer inspirar de las luchas de los trabajadores una trayectoria trazada entre recibos de pago y burocracias, da a resultados desagradables y puede conducir incluso a un callejón contrarrevolucionario. Por eso creemos justa la celebración de la Asamblea de la U. G. T. y de cuantas otras tenga a bien convocar la Ejecutiva Provincial. Ahora bien, es imposible hacer democracia a medias, o sea, querer hacer democracia pisoteando la democracia. Estimamos, en resumidas cuentas, que la Asamblea de la U. G. T. debe celebrarse. Mas, por lo mismo que sería absurdo que un general ordenara a sus tropas una operación sin haberla planeada antes con el Estado Mayor, es absurdo también el que la Ejecutiva pretenda celebrar la Asamblea sin antes haber reunido al Secretariado.

Nosotros no confiamos en que la Ejecutiva entre en razón. Existe todo un trama de tipo nacional y sería pueril pensar en que los devotos de quienes expulsan a diez Federaciones Nacionales para intentar salvar la presidencia, rectifiquen su proceder. Ahora bien, los trabajadores de la U. G. T., los Sindicatos de nuestra Federación Provincial, tienen el legítimo derecho de deshacer la maniobra de la Ejecutiva y de imponer el respeto a la democracia y a los trabajadores.

PUESTO QUE LA EJECUTIVA PROVINCIAL SE NIEGA A CONVOCAR AL SECRETARIADO PROVINCIAL, ES EN CUMPLIMIENTO DE UN DEBER PERFECTAMENTE DEMOCRATICO, QUE ESTE DEBE REUNIRSE Y TOMAR LOS ACUERDOS QUE INTERPRETEN LA VOLUNTAD DE LOS SINDICATOS.

No haciéndolo así, habría que racar la consecuencia de que la gran masa de trabajadores de la U. G. T. pueda quedar a merced de los caciquillos y las maniobras de quien quiera especular con su nombre y con sus intereses. Y esto es lo que hay que impedir.

Un héroe más Muere el teniente Joaquín Aguilar

Madrid.—Ha caído en el frente el teniente Joaquín Aguilar, del Sindicato de Artes Escenas.—Petrus

Una manifestación antijaponesa de cien mil personas

Shanghai.—El Cantón ha tenido lugar una manifestación antijaponesa en la que han tomado parte cerca de 100.000 personas.—A. I. M. A.

Contra la carestía de la vida

Por un racionamiento de los productos

A través del año de guerra que padecemos, se ha probado suficientemente que la inmensa mayoría de nuestro pueblo acepta como cuantos sacrificios...

la amplitud que éstos poseen para su desarrollo y puesta en práctica: a) El racionamiento se referirá sólo a los artículos que escaseen...

Y tampoco cabe el argumento de que los que disponen de más dinero son los más capacitados...

e) Facultad de embellecimiento a favor de los trabajadores cuya labor se prolongue más de ocho horas...

Urge, por tanto, como medida elementalísima, llegar al racionamiento forzoso de la población civil en términos que por ser de verdadera equidad...

Con la eliminación de los dos grandes motivos de discordia que quedan señalados, cosa a nuestro juicio que sólo requiere trabajo tenaz...

Advertisement for Capitol cinema featuring films like 'CINE y Fin de Fiesta con DADO FLORES' and 'LA CIBOLA DE LOS ESPERANZADOS'.

En el mes de Agosto, las recaudaciones en la España leal han aumentado en treinta y cuatro millones

UNA NOTA DE PRESIDENCIA Y HACIENDA

No podía quedar desconocido el éxito del presidente del Consejo y ministro de Hacienda y Economía...

que fundamentalmente se habían obtenido. La cifra representativa de los aumentos alcanza en total muy cerca de 34 millones...

EL PARTIDO

Cursillos del Radio Centro

El cursillo que había de celebrarse en Radio Centro, Ribera, 1, empezará sus clases el próximo día 7 del actual...

Una nota de la Jefatura de Sanidad del Ejército de Tierra

Al clausurarse el Hospital de Liria (Valencia) con motivo de la reorganización de Hospitales de Sanidad Militar...

Ministerio de Defensa Nacional DIRECCION DE TRANSPORTES POE CARRETERA

Teniendo necesidad de cubrir las plazas de conductores necesarias para unidades de nueva creación, se pone en conocimiento del personal de conductores que hubiesen solicitado el ingreso en el Servicio de Tran del Ejército...

Exposición Nacional de la Juventud

PROGRAMA PARA HOY DOMINGO

Mañana: De nueve a diez: Entrada pública. De diez a doce: MAÑANA DE "¡ALERTA!"...

Sacrifiquémonos todos

Hemos podido apreciar en los pocos días que van transcurridos del presente mes una gran diferencia en los precios de algunos productos...

Grupo Sindical Socialista de Artes Gráficas

Compañeros: Para tratar asuntos de gran interés se os convoca el día 6, lunes, a las 9:30 horas de la tarde...

Comisarios de Guerra

Se os agradecerá facilitar noticias del capitán comisario Antonio Gámez García, Bonaire, 32, palmero, o teléfono 13.834.

VIJEROS DE LIRIA

Se ruega a quien haya recogido una americana dividida en el tren entre las estaciones de LA CANADA y LIRIA...

Advertisement for 'TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS - MEDIAS GOMA CLAUSOLLES-Largo Caballero, 2'

JARACO Un acto de unificación

Anteanoche se celebró en el cine de esta población un acto organizado por el Partido Comunista...

El Partido Unico del Proletariado ha de ser defendido por toda y por encima de todo para garantía del orden en la retaguardia...

CARTELERA

Detailed theater program listing various plays and performances at different venues like Teatro Principal, Nostre Teatre, and others.

Federación Gráfica Española Sección Mixta U. G. T.

Se convoca urgentemente a todos los compañeros federados a la asamblea general extraordinaria que se celebrará el próximo martes...

Instituto-Escuela de Segunda Enseñanza de Valencia

Se pone en conocimiento de todos los antiguos alumnos del Instituto-Escuela que para llenar las plazas de continuación de estudios...

CONSEJO MUNICIPAL

El Consejo Municipal de esta ciudad, en sesión del día 14 del pasado mayo, acordó establecer un arbitrio extraordinario sobre el consumo de cerveza y licores...

Delegación de Tráfico

Habiéndose dado el oportuno aviso a los propietarios de autobuses y coches de servicio público...

¡¡¡¡¡ ATENCION!!!

Se ruega a quien haya recogido una americana dividida en el tren entre las estaciones de LA CANADA y LIRIA...

F. U. E. COMISARIA GENERAL

Se convoca a todos los Secretarios de Propaganda de las distintas profesionales de esta Federación...

ATENCIÓN

Se ruega a quien haya recogido una americana dividida en el tren entre las estaciones de LA CANADA y LIRIA...

TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS - MEDIAS GOMA CLAUSOLLES-Largo Caballero, 2'

UN SOLO BRAZO INACTIVO EN EL CAMPO

En plena recolección de la cosecha del arroz, cuando se están realizando las labores de vendimia, desde que amaneca hasta que oscurece, el trabajo en el campo, los obreros agrícolas y campesinos, rivalizando en el esfuerzo, se desvelan por asegurar a nuestros combatientes y al pueblo en general los alimentos que necesita. Un trabajador del campo, en estas circunstancias, equivale a cualquier combatiente del frente.

Ya hace tiempo que esta lección debía haberse aprovechado en todas las fábricas y talleres, en la producción industrial, para acabar con las jornadas largas y la indiferencia que se viene observando en algunos lugares de producción. Son los trabajadores del campo los que, a pesar del atraso en que han vivido, sienten con mayor intensidad la lucha heroica de nuestro pueblo, dan la tónica de un comportamiento ejemplar en la resistencia.

¿Por qué no se ha de seguir por todos el ejemplo? ¿Por qué en algunos pueblos, mientras el grueso de los trabajadores se desvela por asegurar las cosechas, por intensificar la producción, existen todavía brazos inactivos? Nada puede justificar hoy la existencia de paro forzoso. Las organizaciones sindicales, con múltiples recursos en sus manos, deben, teniendo en cuenta que la producción se realiza de una forma escalonada, tomar las medidas encaminadas para trasladar los obreros de un sitio a otro, para evitar que mientras la cosecha del arroz corre el peligro de perderse con las tormentas, existan campesinos inactivos, sin ganar un mendrugo de pan para sus familiares.

Durante las vendimias y la recolección del arroz, ¡un solo brazo inactivo en el campo!

¡Trabajadores de la ciudad! ¡Imitad el ejemplo que os ofrecen los obreros agrícolas y campesinos, dándole todo sin reservas para la causa del pueblo!

EL CAMPO



CUANDO EL RESULTADO RESPONDE AL ESFUERZO, SE CAMINA AL TRABAJO CON CONFIANZA PLENA EN EL FUTURO

El Gobierno autónomo del Chahar

Tokio.—Hoy quedará constituido en Kalgan un llamado "Gobierno autónomo del Sur del Chahar", que será completamente independiente de Nankín.

Este Gobierno estará asistido por varios consejeros japoneses. Su poder alcanzará principalmente el Sur del Chahar, habitado por chinos. La cuestión del Chahar del Norte, habitada por mongoles, será resuelta posteriormente.

La prensa japonesa expresa su satisfacción por este hecho y dice que este "gobierno" consolidará la defensa del Manchukuo contra los ejércitos chinos del Norte del Chahar.—Fabra.

ANTELLA

COMO SE FORJA LA UNIDAD

En Antella, a 26 de agosto del año 1937, se reúnen los dos delegados del Radio Comunista y los dos de la Agrupación Socialista, con el mandato expreso de sus organismos para la constitución del Comité de Enlace de dichos Partidos y dar cuenta por escrito a éstos y a los provinciales de esta constitución, así como a la prensa, para que sirva de ejemplo de que la unión es fuerza y que urge en estos momentos graves para alcanzar la victoria en la guerra desterrar las diferencias que pudieran separarnos, ya que la metralla enemiga no distingue personas ni partidos, sino enemigos que deben

de responder como tales en todos sus actos.

Asimismo no podemos dejar de ofrecernos al Gobierno, aunque lamentemos intensamente que esta unión antifascista no aparezca reflejada por todos los partidos y mejor aún en el Gobierno, para que todos se responsabilicen en la obra de alcanzar la victoria, ya que a todos debe de interesar la defensa cuando todos son atacados.

Viva la unión, que es fuerza, victoria y justa libertad.
Por el Radio Comunista: Cándido Mateu y Jaime Piqueres.—Por la Agrupación Socialista: Francisco Perales y Miguel Pascual.

EL PARAISO ITALIANO

En el Valle de Aosta no se podrá hablar francés

París.—Se sabe que las autoridades fascistas de Italia han prohibido el empleo de la lengua francesa en la región fronteriza del Valle de Aosta. Hasta 1936 la lengua francesa fue patrimonio de los habitantes de esta región italiana, situada en la frontera de Francia.

Esta medida ha causado gran sensación, toda vez que la misma Constitución italiana había reconocido el empleo de la lengua francesa en el Valle de Aosta, hasta el punto de que en uno de sus párrafos permitía a los diputados de aquella región hacer sus intervenciones en la Cámara en francés. También los actos notariales y civiles eran redactados en francés.

La tradición ha sido rota bruscamente. El orgullo imperialista de Mussolini ha obligado a los habitantes de aquel país a usar la lengua italiana, desconocida en absoluto para muchos de ellos, por lo cual se ha creado un gran problema.

Con tal motivo, entre la población existe un gran descontento, viéndose

obligados muchos de sus habitantes a emigrar hacia poblaciones del interior de Francia.

El pueblo suizo se solidariza con la España republicana

Zurich.—Con motivo de una manifestación pública en favor de la España Republicana, convocada por los Sindicatos de Bienes, a la cual asistieron miles de personas, se pronunciaron varios discursos y especialmente hay que señalar el del conocido escritor suizo doctor Hans Mühlestein, que fué un ardoroso canto de admiración para los defensores de Madrid.

Se adoptó una vez terminada la manifestación el acuerdo de expresar los sentimientos de la democracia de Bienes, de absoluta solidaridad y simpatía con la España Republicana y reclamar del Consejo Federal una actitud más conforme con las tradiciones de libertad y de democracia de Suiza.

Homenaje a la Brigada Internacional

Organizado por el Socorro Rojo Internacional

Madrid.—Hoy domingo se celebrará en Madrid un grandioso acto en homenaje a la Brigada Internacional, organizado por el Socorro Rojo Internacional. Intervendrán Domingo Gilón, en representación del Frente Popular; Cesario Tafall, por Izquierda Republicana; Isidoro Diéguez, por el Partido Comunista; Bonet, por el Buró Europeo del S. R. I.; teniente coronel Ortega, y un camarada socialista no designado. Por la Brigada Internacional, Gallo. Presidirá el acto el camarada Francisco Boles, secretario general del Comité provincial de Madrid del Socorro Rojo Internacional.—Fébus.

ESTA PAGINA DE "VERDAD" ES DE TODOS LOS CAMPESINOS, QUE PUEDEN ESCRIBIRNOS SOBRE SUS PROBLEMAS, EN LA SEGURIDAD DE QUE LOS ORIGINALES QUE NOS ENVIEN APARECERAN EN ELA

Las contribuciones que agobian a un pequeño propietario del campo en el país de Mussolini

Milán.—Para los que sueñan con las delicias del régimen fascista y suponen que la vida del pequeño propietario rural es un paraíso, conviene que estudien la situación de pequeños colonos del campo, agobiados por las contribuciones y los impuestos que hacen atravesar una crisis económica verdaderamente insuportable.

En la región de los Abruzzos, el propietario de dos hectáreas de terreno paga en la actualidad los siguientes tributos:

	Liras
Contribución agrícola	200
Impuesto especial sobre la quinta parte de las viñas	13
Impuesto especial sobre 144 metros de tierra de regadío	48
Impuesto especial sobre 40 metros de tierra sembrada de azafrán	8
Impuesto especial sobre 12 metros de tierra sembrada de cáñamo	7

Total 276
Este modesto propietario rural, por las mismas tierras no pagaba hasta el año 1925 más que 95 liras.

"Las Cooperativas son la fórmula más viable que permite a los campesinos que sus productos encuentren en el mercado el precio remunerador por su trabajo."
VICENTE URIBE
Ministro de Agricultura

Conclusiones complementarias de la asamblea extraordinaria de la Federación Provincial Campesina, en lo que se relaciona al vino

Primero.—Fomentar la creación de Cooperativas de producción y consumo en todas las poblaciones vitícolas de la provincia, extensible a toda España por medio de Federaciones Provinciales, y creación del Organismo nacional previa la reunión de estas Federaciones Provinciales.

Segundo.—Eliminación eficaz, total y definitiva de los alcoholes industriales del mercado interior.

Tercero.—Salvadas las circunstancias presentes que hacen necesaria la utilización de los residuos de vinificación para la elaboración de alcohol de orujo, se suprimirá esta utilización, destinando los residuos a otras aplicaciones por lo menos tan productivas (piensos y abonos).

El Estado se incautará de las fábricas de alcohol (previa indemnización a los actuales propietarios, poniéndolas a disposición de todas las Colectividades y Cooperativas de campesinos, con el objeto de que éstos se beneficien del total de su producción. Según la utilización que de la fábrica haga cada agrupación, reintegrará al Estado los gastos de la incautación.

Cuarto.—Disposiciones energéticas y eficaces que imposibiliten el empleo para uso de bota de otros vinagres que los procedentes del vino, y que los procedentes del vino.

Quinto.—Que se cumpla la ley de vinos, prohibiendo con carácter urgente el empleo de arropes de higos en la elaboración de toda clase de vinos.

Sexto.—Supresión de todos los impuestos municipales y provinciales que gravan los vinos españoles en territorio nacional.

Consideramos que la escala de precios amañada y que salvo el jabón y el bacalao, afecta toda ella a los productos agrícolas, debe ampliarse con los de origen industrial de consumo corriente en el campo—ropas, calzados, herrajes, herramientas, abonos, etc.—, a fin de evitar un desequilibrio injusto entre la economía rural y la industrial.

Por la Comisión Ejecutiva: el Secretario general, RICARDO ZABALZA.

El progreso en el campo

LA SUPERFICIE SEMBRADA EN LA U. R. S. S.				
	1913	1920	1928	1937
Superficie total sembrada (en mil hect.)	105'0	97'2	113'0	138'9
Cereales	94'0	87'0	92'2	103'9
Cebada	25'8	23'5	24'6	
Trigo candeal	31'8	27'7	27'8	41'1 (2)
Algodón	688'0	978 (1)	971'3	2.090
Lino	1.398'0	884'5	1.735'6	2.429
Remolachas azucareras	648'7	195'7	769'7	1.191'0
Tabaco	29'5	6'1	54'2	93'7
Majorca (tabaco)	32'9	3'5	36'2	110'0
Patatas	3.063'6	372'9	5.677'6	7.407

(1) A excepción de Jiva y Bujara.
(2) Sólo de primavera.

LA RECOLECCION DE LOS DIFERENTES CULTIVOS EN LA U. R. S. S. (En millones de quintales)

	1913	1928	1935
Recolección de cereales	801'0	735'2	901'0
Recolección de remolacha	109'0	101'4	162'1
Recolección de algodón	7'4	8'2	17'2
Recolección de la fibra del lino	3'3	3'2	5'5

La lucha contra los campesinos, en Varsovia

Varsovia.—En Cracovia han sido clausurados los locales del Partido Populista y de la Juventud Campesina, después de efectuar registros.

Ventisiete miembros de la Juventud Campesina han sido detenidos en Varsovia por miedo a que se produjeran manifestaciones con motivo de la Jornada Internacional de la Juventud.—A. I. M. A.

Los veinte años de la revolución socialista

El progreso en el campo

LA SUPERFICIE SEMBRADA EN LA U. R. S. S.				
	1913	1920	1928	1937
Superficie total sembrada (en mil hect.)	105'0	97'2	113'0	138'9
Cereales	94'0	87'0	92'2	103'9
Cebada	25'8	23'5	24'6	
Trigo candeal	31'8	27'7	27'8	41'1 (2)
Algodón	688'0	978 (1)	971'3	2.090
Lino	1.398'0	884'5	1.735'6	2.429
Remolachas azucareras	648'7	195'7	769'7	1.191'0
Tabaco	29'5	6'1	54'2	93'7
Majorca (tabaco)	32'9	3'5	36'2	110'0
Patatas	3.063'6	372'9	5.677'6	7.407

(1) A excepción de Jiva y Bujara.
(2) Sólo de primavera.

LA RECOLECCION DE LOS DIFERENTES CULTIVOS EN LA U. R. S. S. (En millones de quintales)

	1913	1928	1935
Recolección de cereales	801'0	735'2	901'0
Recolección de remolacha	109'0	101'4	162'1
Recolección de algodón	7'4	8'2	17'2
Recolección de la fibra del lino	3'3	3'2	5'5

Las Cooperativas expenderán a los precios fijados

La Federación Nacional de Cooperativas de Levante se ha pronunciado ampliamente y abiertamente en favor del decreto del Gobierno sobre control de precios. Ha tomado las disposiciones convenientes para que todas sus Cooperativas continúen abiertas y para que expresen al público los artículos de que disponen, a los precios señalados por la Ley.

La Federación ha dirigido una circular a las Cooperativas, en la que recomienda a estas organizaciones "la necesidad ineludible que tienen de colocarse a la vanguardia para efectuar la distribución de los productos de que disponen, a los precios marcados por el Gobierno, sin pensar de burlarse ni ello ocasiona algún quebranto a los intereses de la Cooperativa. El valor moral—dice la nota—de lo que se pretende y su finalidad es incalculablemente superior al valor material de los perjuicios que existen."

Esta es, sin duda, una verdadera actitud antifascista, que debe ser imitada.

PRECIOS DE LOS PRODUCTOS AGRÍCOLAS

Comparación del precio en el campo con el precio a que ha vendido en Abastos el campesino:	
Aubias garrofó	kilo: 1'00 a 1'10—1'75 a 2'00.
Pimiento encarnado	kilo: 0'90 a 1'00—1'25 a 1'75.
Pimiento verde	kilo: 0'50 a 0'55—0'80 a 0'70.
Tomate de la huerta	kilo: 0'35 a 0'45—0'50 a 0'70.
Tomate para conserva	kilo: 0'16—0'25 a 0'30.
Uva moscatel	kilo: 0'50 a 0'80—1'00 a 1'10.
Uva negra	kilo: 0'40 a 0'50—0'70 a 0'90.
Berenjenas	kilo: 0'60 a 0'80—1'00 a 1'75.
Cebollas	kilo: 0'14—0'20 a 0'30.
Sandías	docena: 20 a 24—30 a 40.
Melones tendales	docena: 18 a 22—30 a 40.

Comparar los lectores estos precios con los que pagan en el mercado. Valencia 4 de septiembre de 1937

MAÑANA LUNES ESTRENO EN OLYMPIA

DEL INTERESANTE DOCUMENTAL editado por el Comisariado de Guerra

ESPAÑA POR EUROPA

Informe dado sobre el problema naranjero en la Asamblea de la Federación Provincial Campesina

(Continuación)
hacer ni en el de Valencia ni en el de Gandía. Como podemos probar en todo momento, solicitábamos los correspondientes permisos de exportación y dábamos cuenta de todos estos embarques al Banco Exterior de España.
Por dificultades que el Gobierno francés puso a los importadores, hubo una paralización de envíos a últimos de abril. El 7 de mayo cargamos en Oullera el vapor "Varvara", con mil toneladas. Por un error malintencionado de la repetida Dirección de Comercio Exterior, además de tratar de impedir la salida del barco nos suspendieron de distribución del cupo del oficial para inspeccionar nuestros buques. Lo que los funcionarios hubiesen podido hacer en tres días trataban de anunciar; claro está, como se nos quedase aprobada la legalidad de nuestro procedimiento, al utilizar el cupo que nos quedaba para autorizar para cargar a Francia. Co-

tuvíamos que avisar a Sete y dicho barco tuvo que descargarse en tránsito para destinar dicha mercancía a Bélgica y Suiza.

No hace falta ser muy conocedor de la materia para comprender lo que representa tener que reexportar una mercancía que tardaría en llegar a destino diez días más y siete que llevara entre viaje y descarga, más los consiguientes gastos por ferrocarril, lo que de haberla mandado directamente desde Oullera a Amberes hubiese costado tan solamente unos seis días en llegar a destino, además de economizarnos un 70 por 100 de gastos.

De todo esto tiene conocimiento el Banco Exterior por un informe remitido desde Sete que ha merecido la aprobación del director general del Banco Exterior, que hace las veces de inspector en Francia.

El resultado ha sido que no solamente no se han sacado los 800.000 francos, sino que se han tenido que abonar provisionalmente 80.000 francos. Como se ha hecho la debida reclamación a las Compañías, esperamos una rebaja en las tarifas, lo que motiva no haber presentado las cuentas de dicho barco. Igual ocurrió con otro cargado por los mismos días en Oullera.

Ante tal situación tuvimos que recurrir constantemente al Banco Exterior de España en demanda de ayuda para poder continuar exportando, y esto motivó el que siguiésemos trabajando.
Hemos logrado exportar 12.381 to-

neladas, que comparando esta cantidad con el volumen de cosecha, fácil es deducir las pérdidas de naranja que hemos tenido que soportar.

PRECIOS A QUE SE HA PAGADO LA NARANJA A LOS CAMPESINOS

Es tan variado el régimen que se ha seguido por los Comités de los pueblos, dentro siempre de normas que han supuesto en general el atropello de los productores, que no puede concretarse la respuesta. Ha existido, como todos sabéis, en primer lugar, las incautaciones a elementos tenidos por defectos al régimen. Criterio más o menos caprichosamente aceptado en cada localidad y que ha motivado incautadas hasta el momento de la madurez. En otros casos a personas de adhesión al régimen han sido expropiadas de propiedades y cosechas, alegando que disponían de otros ingresos. Por este medio consiguieron los *chefs* en los pueblos hacerse gratuitamente con la mayor parte de la cosecha de la naranja. De éstas, en la casi totalidad de sus casos no han presentado cuentas ni entregado cantidad alguna. A los que ellos dicen pequeños propietarios no se les ha podido arrancar gratuitamente la cosecha y se les ha abonado a precios que han variado de 0'60 a una peseta la arroba. A excepción de que en algunas localidades han entregado menos de 0'50 la arroba.

A pesar de los graves quebrantos sufridos por las Cooperativas y que todos conocéis, logran pagar de una peseta a 1'50 la arroba, a excepción de que en algunos pueblos han pagado a dos pesetas; y si en otros han hecho un reparto provisional de dos o tres reales por arroba, es en espera de la liquidación definitiva. Tenemos en cuenta que hemos efectuado embarques a mediados de junio y que las cuentas de venta antes de mandárselas así pasan a examen del Office de Compensation, que es la oficina control del Gobierno francés.
Debió merecer la atención del Gobierno el ordenar una información practicada por técnicos competentes respecto al precio logrado por las naranjas de los pueblos de Jativa y de Villarreal, así como de los envíos de la Federación Provincial Campesina que llegaron a destino vendida la jornada de los Foderes públicos, que dejó puñal mercadería sobre muelle ante la amenaza de los elementos que todos sabemos.
Por todo lo expuesto se desprende que hemos sufrido grandes pérdidas, ¿a qué negarlo?, que no le hemos dado al campesino lo que hubiésemos querido, lo que tenía derecho a percibir por sus naranjas; ¿pero qué hubiese ocurrido si en aquellos momentos en que se nos impedía embarcar nos hubiésemos retirado a nuestras casas?... ¿Cuánto hubiésemos percibido por la naranja?... No debemos ignorar que la competencia empezó a dar algo por la naranja cuando nosotros empezábamos a pagar.

Hoy contamos con una personalidad que no tenemos, hemos conseguido embarcar en Valencia y Gandía, y dada la aprobada moralidad desarrollada durante la campaña pasada, no cabe duda que en la próxima podremos orientarnos en condiciones ventajosas para el agricultor y a la vez para la Economía.

LA CUESTION DE LA CEBOLLA

Aunque sea esto salirse del problema, en breves palabras os explicaré lo ocurrido con la cebolla. Antes de que el Gobierno pensase crear la Central de exportación que todos sabéis que funciona y en la cual tenemos un puesto, la Federación, en asamblea celebrada por los productores de dicho bulbo, ya lo orientó a base de que no se debía entregar ni una caja sin que no se le garantizase al productor los gastos de confección y por lo menos seis reales arroba. La Federación siguió ceremonialmente la entrega de quinientas pesetas por caja, lo que equivalía a seis para la confección, nueve para la caja y resultando a dos pesetas la arroba. Podemos afirmar que dentro de la Junta fuimos los primeros en orientar a los representantes del Gobierno, que se debía de fijar un precio semanal para el campo, pero garantizado. Así se acordó y se viene cumpliendo.

Quiero decir con esto que aventurado es hablar para la naranja, pero podéis estar seguros de que ejerciendo el control el Gobierno y garantizan-

dose de que van a parar todas las divisas, por nuestra parte sostenemos el mismo criterio: que al productor se le fije un tanto por caja que le permita garantizarse de los gastos de confección y perciba al menos una cantidad garantizada por caja, como se viene haciendo con la cebolla. Este es el fruto de nuestro trabajo.

El balance que presentamos no puede ser de un resultado positivo económico, pero sí moral. Y hasta económico, como puede probarse por los precios señalados. Esto nos hace acreedores a no perder el estímulo, a abonar y fumigar bien los huertos, pedir abono y curativo, que es lo factible, puesto que podéis tener la absoluta garantía de que la cosecha se sacará en distintas condiciones, como os he explicado antes.

Además, la Federación no era conocida en el extranjero y hoy las Cooperativas de consumo de Francia están interesadas para comprarlos directamente, para que sea de productor a consumidor. Igualmente ocurre con Inglaterra, que ya en la cebolla al hacer pedidos varias casas de las más importantes, ponen como condición que sean de la marca "Cooperativa". Esto es producto de la labor de la Federación en beneficio de las Cooperativas y resultado de nuestra moral.

Una vez más es necesario que procuremos cultivar bien para poder ofrecer y obtener resultados satisfactorios.
FIN

El Jefe y Comisario de la II División, se dirigen al Jefe y Comisario del Ejército del Norte

«Comaradas, resistid como leones. Nuestra ofensiva en este frente os ayudará»

Madrid.—Se han cursado los siguientes telegramas:

Jefe y comisario de la II División al jefe y comisario del Ejército del Norte.—Ante el brutal ataque que se vive en el frente Santander, tropas invasoras en el frente Santander, bloque más compacto, con las divisiones heroicas, avanzamos contra Aranda y saludamos bravos a los combatientes Norte animándoles a seguir hasta contra invasores fascistas, que os traen de trincheras que os rodean «quinta columna», que, como en Santander, ametrallan por espacio de los heroicos soldados. Comaradas del Norte: resistid como leones. Nuestra ofensiva en este frente os ayudará. Aferráosos al enemigo y conquistaremos una victoria diez veces mayor que la de los criminales que desquiciaron pueblos asesinando a sus defensores. Adelante hasta victoria final. Campo de operaciones del frente de Aragón, a 2 de septiembre de 1937.—El comisario, Antonio Alatorre.—El jefe, Kléber».

COMISARIOS, DELEGADOS DE GUERRA Y RESPONSABLES DE PRENSA FELICITAN AL JEFE DEL EJERCITO DEL NORTE POR LA TOMA DE BELCHITE

Excelentísimo señor general en jefe del Ejército del Norte: Reunidos en Madrid representantes de comisarios, delegados de Guerra y responsables de prensa de los 90 periódicos orgánicos de expresión de otras tantas unidades del Ejército para examinar el trabajo realizado y sacar de él las experiencias que hagan a la prensa político-militar aún más beneficiosa. Nuestra ofensiva en este primer acuerdo es dirigirse a V. E. para expresar nuestra más ferviente y sincera felicitación por el magnífico triunfo obtenido en

Alemania prepara provocaciones

Según noticias que se reciben en esta capital de la frontera checa, anuncian que las mugas alancadas entre Reichenhain y Oberwiesenthal han visto aumentadas sus medidas de vigilancia de cien a trescientos sesenta hombres en este sector, que tiene una extensión de 50 kilómetros.

Para intensificar la vigilancia en esta parte de la frontera, los nazis han establecido un servicio de cinco motocicletas con sidecar y perros de guardia, que día y noche circulan por todos los alrededores de estas mugas.

Se da el caso peregrino de que para la alimentación de estos perros guardas fronterizos los nazis abonan 200 marcos mensuales, mientras que el subido de un obrero parado soviético no alcanza más que a 1060 rmb. por mes.

Las noticias sobre el refuerzo de las fronteras alemanas no han causado impresión en Checoslovaquia, que vive atenta a todos los manejos que desde hace tiempo tratan de llevar a cabo los nazis en el territorio checo.

Los laboristas ante el rearme de la Gran Bretaña

En la reunión de anteaño del Consejo Nacional del Labour Party se acordó proponer al Congreso el partido que los laboristas apoyen.

Cinismo de Franco

Comunican de Salamanca a la Agencia Radio que ha causado indignación a las autoridades fascistas el cinismo de que no se haya invitado al general Franco a la anunciada conferencia mediterránea.

Los medios nacionalistas de Salamanca se declara lo siguiente:

«España nacionalista es una potencia mediterránea. Ignorarle es poner los ojos a la realidad. Nuestra política en el Mediterráneo y el Atlántico es el derecho de beligerar. Si no hubiesen sido concedidos hace un año a la situación sería bien distinta, y la zona de Europa no estaría amenazada por los actos incontrolables, dice, de la piratería de Valencia.—Fabra».

En los círculos oficiales ingleses desmienten una vergonzosa calumnia lanzada contra el Gobierno español

Los círculos autorizados desmienten rotunda y categóricamente la información de un periódico de la mañana, tratándose de un ataque al Gobierno de la República en el Mediterráneo.

Los hechos que se suceden en estos círculos manifiestan lo siguiente:

«El Gobierno británico no es culpable de que el ataque realizado en el Mediterráneo por el submarino alemán "Havock" haya sido desmentido por un submarino del Gobierno español».

«El Gobierno británico no es culpable de que el ataque realizado en el Mediterráneo por el submarino alemán "Havock" haya sido desmentido por un submarino del Gobierno español».

continuar como hasta ahora colaborando con todo entusiasmo y con todas nuestras fuerzas en la magnífica obra de defensa de nuestra independencia que V. E. realiza al frente del Ministerio de Defensa».

A VIRGILIO LLANOS

En parecidos términos se ha dirigido otro despacho al comisario inspector Virgilio Llanos.

«Comisario Inspector Ejército del Centro a Comisario Inspector Ejército del Este.—Estamos llenos de alegría por magnífica actuación del Ejército que el pronunciamiento de los hechos tan importantes como en Belchite, aumenta nuestro orgullo y nuestra confianza en victoria definitiva nuestras armas. Al militar epíteto personalmente por la parte que le corresponde en esta victoria, le ruego haga extensiva felicitación al general Pozas, Gordón, Estacio Mayor y todas las fuerzas combatientes. Le abraza efusivamente, Antón».

El enemigo se ve obligado a sacar las fuerzas moras e italianas de Asturias

Con una contramina vuelan sus propias líneas

Gijón. (Del enviado especial de Febus).

Durante la noche pasada, el enemigo voló una contramina en el cementerio viejo de Oviedo, que destruyó sus propios parapets, causando muchos heridos.

Algunos trozos alcanzaron a nuestras trincheras, produciendo un herido.

En el sector de Bienes cambióse un duelo de artillería, sin consecuencias para nosotros.

Setenta mil obreros chinos parados

Shanghai.—A causa del cierre de las fábricas textiles japonesas de Shanghai han quedado sin trabajo 70.000 obreros chinos. A pesar de su situación difícil, los obreros han rechazado las proposiciones de los japoneses de ocuparlos en trabajos especiales.—A. I. M. A.

Propaganda china en el campo japonés

Tokio.—El corresponsal de la Agencia Demy Tsusin, subraya entre otras cosas, que las tropas del sector de Lotian tropiezan con grandes dificultades porque las tropas chinas han organizado cierto número de destacamentos de guerrilleros que hacen incursiones incansables sobre las retaguardias de las tropas japonesas. Hasta ahora no se ha establecido comunicación entre los destacamentos japoneses de destacamentos del ejército y la infantería de Marina. Por otra parte, el 1 de septiembre desembarcaron en los muelles de la concesión internacional una unidad del ejército. La prensa japonesa hace notar que además de la aplicación de los métodos de lucha de los guerrilleros, los avances chinos repiten sistemáticamente en el frente de Shanghai proclamas sobre la posición de las tropas japonesas. Según los periódicos, en esas proclamas los chinos se dirigen a los soldados japoneses preguntándoles: «¿Por qué lucháis?». Una de las proclamas dice: «Vuestros padres y vuestras familias sufren privaciones y dificultades en el Japón. Exigid a vuestros oficiales permiso para volver urgentemente a vuestras casas».—A. I. M. A.

LEED Y PROPAGAD

LEED Y PROPAGAD

Otro barco soviético hundido

Atenas.—El primero de septiembre, a las 6.30, en el Mar Egeo y a quince millas de la isla Seyros, un submarino, en el que estaba el submarino de Francia, ha hundido, sin advertencia previa, al barco soviético "Blagovest", que se dirigía a un puerto francés con cargamento de asfalto.

La tripulación, que se salvó en las canoas, fue recogida por un barco griego.

Un marino muerto por la agresión ha sido enterrado en la isla Seyros. El representante de la embajada de la U. R. S. S. ha venido desde Atenas al lugar del suceso.—A. I. M. A.

Ofensiva japonesa

Tien Tsin.—Las tropas japonesas estacionadas a lo largo de la línea de Tien Tsin a Puk Kiu han empezado ayer mañana a primera hora una ofensiva general contra las tropas chinas de Tang Kuang Tun y Ma-chang.—Fabra.

La «Pravda», ante las piraterías fascistas del Mediterráneo

«Todo el mundo sabe que los marinos de la flota militar de la Italia fascista atacan y hunden a los barcos mercantes del Mediterráneo»

Moscú.—«Pravda» en su editorial de ayer exige que se llame al orden a los piratas que han perdido todo control, y refiriéndose al torpedero del barco soviético "Timiriazev": «Este barco —dice— de los bandidos piratas fascistas se encuentra muy lejos de ser el primer crimen de estos miserables. Los marinos trabajadores de la Unión Soviética no han olvidado el torpedero del "Komosomol", cuya tripulación se encuentra desde entonces en las prisiones de Franco».

Sólo desde el primer de agosto estos verdaderos piratas fascistas han atacado más de veinte veces a diferentes buques, operando a lo largo del Mediterráneo desde las costas del África del Norte hasta los Dardanelos.

Todo el mundo sabe que los marinos de la flota militar de la Italia fascista atacan y hunden a los barcos mercantes del Mediterráneo. Los rebeldes españoles no disponen de ningún submarino que haya formado parte de las fuerzas navales de España antes de la rebelión.

Además, los ataques de los submarinos piratas se realizan a gran distancia de España y de las bases navales de los rebeldes españoles. Estos ataques y torpedeos de buques son efectuados por submarinos italianos, apoyados en bases navales italianas, tanto de Italia como de las islas del Mediterráneo que pertenecen a Italia.

El barco soviético "Timiriazev" fue atacado por los bandidos fascistas a 120 kilómetros al este de Argel, en la proximidad directa de las aguas territoriales francesas y lejos de las costas españolas. Fue hundido, sin duda alguna, por un submarino italiano.

Enseñanados por la impunidad de su intervención en España, los fascistas italianos se hacen cada día más insolentes. Mussolini, que se comprometió personalmente a no intervenir en la guerra civil de España, se ha olvidado con desprecio el cinismo de las sangrientas folclóricas de las tropas italianas en España, en un telegrama dirigido a Franco. El dictador fascista expresaba su «alegría» por el hecho de que las tropas italianas hacen correr ríos de sangre popular española.

Pero las horribles sangrientas de España por sí solas son poco para los invasores alemanes e italianos. La guerra de España ha mostrado nitidamente la debilidad política y militar de los Estados fascistas. Los Divisores fascistas seleccionados de Mussolini mostraron el nuevo estado su vergonzosa huida en Guadalupe, lo que vale al Ejército de las "centurias negras" tan encorvado.

La efervescencia entre las masas

obreras y campesinas en Italia, en la que los fascistas han sembrado la miseria y el hambre, muestran toda la inestabilidad económica y la fragilidad política de la retaguardia fascista.

Por esto ahora el fascismo italiano, acorralado por el alemán, se prepara con encarnizamiento aún mayor a desencadenar la guerra europea, en la que cuando sus ejércitos salgan a las dificultades económicas y políticas en las que se halla sumergida».

Las verdosas declaraciones contenidas en los discursos de Mussolini en Palermo sobre la creación de un "segundo imperio romano" cuyo centro geográfico se encontraría en Sicilia, demuestran que el fascismo italiano no se detiene ante la conquista de Abisinia, a la que tampoco puede conquistar y explotar económicamente de un modo definitivo.

El nuevo crimen de los fascistas italianos, el torpedeo del barco soviético, no constituye únicamente una provocación a la Unión Soviética: es un aviso a todos los países interesados en el mantenimiento de la paz y a toda la humanidad de vanguardia.

Los bandidos fascistas italianos olvidan, sin duda, que han de encontrarse con la gran potencia proletaria, poseedora de un potente Ejército Rojo, y que la "gloriosa" flota romana no recuerda que se pone frente a un pueblo terrible en su cólera, ante los ciento ochenta millones de hombres de la Unión Soviética.

El Gobierno soviético ha indicado ya más de una vez a los Gobiernos "e

otros Estados, que estos actos de piratería de los bandidos fascistas en alta mar crean una amenaza excepcionalmente grave a la causa de la paz. Los grandes Estados europeos democráticos evitan, sin embargo, la adopción de medidas colectivas capaces de forzar a los fascistas a renunciar a estos actos de piratería.

Una masa de millones de hombres de los pueblos de la U. R. S. S. exige del Gobierno soviético, en los numerosos mítines que se celebran en todos los rincones del país, que llame al orden a los bandidos fascistas y que detengan la mano los saqueadores que atacan a nuestros barcos pacíficos y a la vida de nuestros marinos. La Unión Soviética no sufrirá más las provocaciones insolentes de los fascistas italianos. El Gobierno soviético, expresando la voluntad de la masa de millones de trabajadores y fortalecido por su amor y su confianza después de examinar todas las circunstancias del asunto, sabrá llamar al orden a las bandas fascistas italianas que han perdido toda medida».—A. I. M. A.

CARACTERISTICAS DEL BUQUE HUNDIDO

Moscú.—El barco "Timiriazev" era un buque mercante registrado en la navegación del Mar Negro. Hacía viajes regulares entre el Mar Negro y el Mediterráneo y el continente.

Su construcción, construido en 1933, era de 3.118 toneladas.

Su tripulación era célebre por su disciplina, su resistencia y su devoción

al campo del heroico soldado y un patriota y se han hecho nueve prisioneros.

SUR DEL TAJO.—Las tropas propias realizaron una descubierta en la margen derecha del Guadalquivir. En el sector de Don Benito, dispersó de artillería fascista sobre el campo de la población.

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en los sectores de Valdecañas y Vallel.

En un reconocimiento realizado en las cercanías de Monte Pelado, se recogieron varias toneladas de cereales.

ESTE.—Durante el día de hoy nuestras tropas, después del pueblo de Belchite, se dedicaron a limpiar éste de algunos focos enemigos que aún resistían. Un pequeño núcleo fascista se defendió en la zona de la izquierda. Se ha registrado alguna presión enemiga al Norte de Mediana. Siguen advirtiéndose señales de una gran movilización de fuerzas enemigas.

AVIACION

Con preferencia han sido bombardeados en el frente del Este la estación de ferrocarril de Burgo de Ebro, la zona Norte de Mediana y los caminos de Valmadrid y Formico.

En el Norte fué atacada una concentración enemiga en el pueblo de Bustio y ametralladas las tropas rebeldes establecidas en Unquera.

EL EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Al realizar un reconocimiento en las zonas enemigas del Cerro de la Tala y otras posiciones del frente de Guadalupe las fuerzas propias, encontraron una gran

EL EJERCITO CHINO SE UNIFICA

Shanghai.—Se anuncia que la totalidad de la segunda división del ejército del Manchukuo, de cuartelada en el Norte de la provincia del Chahar, ha afirmado su solidaridad con el Gobierno de Nankin y desde ahora formará parte del Ejército chino.—Fabra.

EL CAMARADA MÉNDEZ MARTÍNEZ, NUEVO SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Desde ayer ocupa la Subsecretaría de Gobernación un nuevo camarada del Partido Socialista: Rafael Méndez Martínez. Un camarada que, a lo largo de toda su vida de luchador junto a sus prestigios científicos, como médico, ha demostrado una fervorosa devoción por la causa obrera, a cuyo servicio ha puesto su inteligencia, su cultura y su voluntad.

Militante antiguo del Partido Socialista y de la U. G. T., el camarada Méndez Martínez, mucho antes de estallar el movimiento fascista, había entregado sus energías y sus afanes a la defensa de los ideales socialistas, interviniendo personalmente en muchos hechos destacados de la lucha. Durante el movimiento, ya nombrado el camarada Neprin ministro de Hacienda, ocupó la Delegación general en el Instituto de Carabineros, cuya Dirección general desempeñó muy tarde, dando a este Cuerpo mayor pujanza y disciplina y perfeccionando sus servicios.

El camarada Méndez Martínez es, además, un amigo sincero de la unidad, es decir, un colaborador eficaz y consciente de la causa de nuestro pueblo, a la que sirve desde el primer momento con entera lealtad y con firmeza de ánimo.

Antes al ocupar la Subsecretaría de Gobernación, puesto de gran responsabilidad en los momentos que atravesamos, tenemos la seguridad de que rendirá servicios inestimables. Nuestros saludos, así llegados a este nuevo cargo con la convicción de que tendremos en él un inteligente y ferreo centinela de los intereses proletarios de España.

SIGUEN LOS BOMBARDEOS JAPONESES

Shanghai.—Los aviones japoneses han continuado el ataque contra la estación del Norte.

Después de lanzar las bombas, los aviones ametrallan a la gente.

Durante la jornada de ayer resultaron muertas dos personas y heridas más de cincuenta por fuego de ametralladora hecho desde los aviones.

Ayer y con el mismo método han sido heridas veintidós personas dentro de la concesión internacional.

En otro vuelo han resultado un muerto y treinta heridos dentro de la concesión francesa.—Fabra.

INTENTAN JUSTIFICAR EL BOMBARDEO DE LA ESTACION DE CHENJU

Tokio.—Para justificar el bombardeo de la estación de T. S. H. de Chenju por aviones japoneses, la prensa nipona dice que los aviones japoneses empezaron el bombardeo de dicha estación cuando ya la habían evacuado los ingenieros americanos y cuando había sido quemada la bandera americana.—Fabra.

a la Causa. Más de una vez dió prueba de estas altas cualidades de los marinos soviéticos en sus viajes y mientras cargaba las mercancías en los puertos extranjeros.

El "Timiriazev" fué hundido a 120 millas de Argel, encontrándose en esos momentos en aguas territoriales francesas.

Los de Cardiff a Port Saïd, con 2.834 toneladas de hulla.

Ordinariamente, cuando los barcos mercantes soviéticos vuelven a su puerto de vacío llevan carga de cosas extranjeras que van descargando en el curso de la ruta. Tal era la carga transportada por el "Timiriazev".

El capitán Ryndkiu ha dado cuenta de la conducta magnífica de la tripulación.

Aunque durante el torpedeo, dos mujeres que formaban parte de la tripulación fueron ligeramente heridas ya por las condiciones difíciles en que se realizó el descenso de la tripulación a las canoas, los veintinueve miembros que la formaban pudieron llegar a Port Saïd y de allí fueron conducidos a Argel.—A. I. M. A.

LOS NAUFRAGOS DEL "CIUDAD DE CADIZ" PROTESTAN POR EL HUNDIMIENTO DEL BARCO SOVIETICO

Moscú.—La tripulación del barco español "Ciudad de Cadiz" al tener conocimiento del acto de hundimiento de los fascistas, que ha bombardeado el navío soviético "Timiriazev", ha declarado lo siguiente:

«Nosotros mismos nuestra vez indignada a la potente potencia de todo el pueblo soviético contra los que han hundido el barco mercante soviético "Timiriazev".—A. I. M. A.»

EL ENEMIGO SUFRE NUMEROSAS BAJAS

proclamas del campo fascista seis soldados y un patriota y se han hecho nueve prisioneros.

SUR DEL TAJO.—Las tropas propias realizaron una descubierta en la margen derecha del Guadalquivir. En el sector de Don Benito, dispersó de artillería fascista sobre el campo de la población.

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en los sectores de Valdecañas y Vallel.

En un reconocimiento realizado en las cercanías de Monte Pelado, se recogieron varias toneladas de cereales.

ESTE.—Durante el día de hoy nuestras tropas, después del pueblo de Belchite, se dedicaron a limpiar éste de algunos focos enemigos que aún resistían. Un pequeño núcleo fascista se defendió en la zona de la izquierda. Se ha registrado alguna presión enemiga al Norte de Mediana. Siguen advirtiéndose señales de una gran movilización de fuerzas enemigas.

AVIACION

Con preferencia han sido bombardeados en el frente del Este la estación de ferrocarril de Burgo de Ebro, la zona Norte de Mediana y los caminos de Valmadrid y Formico.

En el Norte fué atacada una concentración enemiga en el pueblo de Bustio y ametralladas las tropas rebeldes establecidas en Unquera.

EL EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Al realizar un reconocimiento en las zonas enemigas del Cerro de la Tala y otras posiciones del frente de Guadalupe las fuerzas propias, encontraron una gran

EL EJERCITO CHINO SE UNIFICA

Shanghai.—Se anuncia que la totalidad de la segunda división del ejército del Manchukuo, de cuartelada en el Norte de la provincia del Chahar, ha afirmado su solidaridad con el Gobierno de Nankin y desde ahora formará parte del Ejército chino.—Fabra.

EL CAMARADA MÉNDEZ MARTÍNEZ, NUEVO SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Desde ayer ocupa la Subsecretaría de Gobernación un nuevo camarada del Partido Socialista: Rafael Méndez Martínez. Un camarada que, a lo largo de toda su vida de luchador junto a sus prestigios científicos, como médico, ha demostrado una fervorosa devoción por la causa obrera, a cuyo servicio ha puesto su inteligencia, su cultura y su voluntad.

Militante antiguo del Partido Socialista y de la U. G. T., el camarada Méndez Martínez, mucho antes de estallar el movimiento fascista, había entregado sus energías y sus afanes a la defensa de los ideales socialistas, interviniendo personalmente en muchos hechos destacados de la lucha. Durante el movimiento, ya nombrado el camarada Neprin ministro de Hacienda, ocupó la Delegación general en el Instituto de Carabineros, cuya Dirección general desempeñó muy tarde, dando a este Cuerpo mayor pujanza y disciplina y perfeccionando sus servicios.

El camarada Méndez Martínez es, además, un amigo sincero de la unidad, es decir, un colaborador eficaz y consciente de la causa de nuestro pueblo, a la que sirve desde el primer momento con entera lealtad y con firmeza de ánimo.

Antes al ocupar la Subsecretaría de Gobernación, puesto de gran responsabilidad en los momentos que atravesamos, tenemos la seguridad de que rendirá servicios inestimables. Nuestros saludos, así llegados a este nuevo cargo con la convicción de que tendremos en él un inteligente y ferreo centinela de los intereses proletarios de España.

SIGUEN LOS BOMBARDEOS JAPONESES

Shanghai.—Los aviones japoneses han continuado el ataque contra la estación del Norte.

Después de lanzar las bombas, los aviones ametrallan a la gente.

Durante la jornada de ayer resultaron muertas dos personas y heridas más de cincuenta por fuego de ametralladora hecho desde los aviones.

Ayer y con el mismo método han sido heridas veintidós personas dentro de la concesión internacional.

En otro vuelo han resultado un muerto y treinta heridos dentro de la concesión francesa.—Fabra.

INTENTAN JUSTIFICAR EL BOMBARDEO DE LA ESTACION DE CHENJU

Tokio.—Para justificar el bombardeo de la estación de T. S. H. de Chenju por aviones japoneses, la prensa nipona dice que los aviones japoneses empezaron el bombardeo de dicha estación cuando ya la habían evacuado los ingenieros americanos y cuando había sido quemada la bandera americana.—Fabra.

EL ENTIERRO DEL HEROICO CAMARADA DUBOIS

El sepelio de los restos de Dubois, caído en el frente de Argón, ha constituido una importante manifestación de homenaje a la gloriosa ceporra del pueblo español y a sus héroes. Un enorme gentío acompañó el cadáver hasta el cementerio del Père-Lachaise.

Con tal motivo, las Juventudes Comunistas han publicado un manifiesto en el que se dice, entre otras cosas:

"Dubois será para las Juventudes de Francia un ejemplo de valor y de devoción a la causa de los trabajadores. Es el símbolo del internacionalismo socialista que nos anima, de la fraternidad internacional que nos une. Nosotros le vengaremos luchando para aplastar al fascismo en nuestro país y para combatir a la derecha del fascismo internacional en el territorio español, trabajando para que las relaciones comerciales sean restablecidas con la España republicana, cuya causa es la nuestra. La juventud trabajadora de Francia, que quiere la paz y la libertad, se unirá a esta labor con todas sus

MANIOBRAS EN EL CENTRO UN EJÉRCITO QUE SABRÁ VENCER

por LINO NOVAS CALVO

Para jefes como "Campeño" la guerra no da lugar a descansos. El soldado necesita reponer sus fuerzas; el herido ha de tener su hospital donde nada falte para su curación; el hogar del soldado, situado en cierto palacio de un pueblo tranquilo, tiene huerta y arbolado para los conatos de recreo, y pizarras, libros y planos dentro para que estudien.

"Campeño" no gusta que se le vayan sus hombres. Quiere tener sus hospitales, sus lugares de reposo y de estudio, sus uncas y sus ayes de corral que den energías nuevas a los que las han perdido en el combate. Nadie, sino los enfermos, ha de probar estos regalos de su campo. El jefe cuida a sus soldados como un padre solícito y severo. Está en todo: en Intendencia, en Sanidad, en Transportes... Se mueve entre sus combatientes como los primeros días. Ellos le quieren, admiran y respetan. Ninguno vacilaría jamás en cumplir una orden suya, aun cuando implicara la muerte.

Ley de unidad

Las aves y el ganado de la granja de "Campeño" fueron de los fascistas, como sus tiendas sanitarias, sus ambulancias, su coche-quirófano, buena parte de su armamento. Quiérenlos, unidos al resto de los antifascistas, en proporcionar habitación, alimentos, ropa y lo que necesiten estos hermanos, para que su estancia entre nosotros les sea lo más grata posible.

Visado por la censura

El soldado que entra en la división de "Campeño" necesita, ante todo, penetrarse de su ley: una ley que está hecha de heroísmo, estricto cumplimiento del deber, sentido de la responsabilidad, conciencia del sentido de nuestra lucha y disposición de ánimo para ir siempre adelante.

En cambio, ha de tener todo el cariño y la atención de sus jefes, que jamás dejan de ser sus camaradas, sus entrañables hermanos de lucha y de sacrificio cuando la guerra lo demanda.

Saber luchar

Lo primero que ha hecho "Campeño" con sus soldados cuando empezó la guerra fue acostumarlos a no tener miedo. Les mostró la muerte cara a cara y les enseñó a sobreponerse a su impresión. Así fue formando un batallón de héroes.

Pero ahora no se trata solamente de heroísmo. El ha comprendido la necesidad imperiosa de que sus hombres no sólo puedan combatir, sino que sepan hacerlo con la menor cantidad de pérdidas posible. Que nadie piense más en los soldados de "Campeño" como un puñado de



PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

Redacción: Guerrillero Romeu, 20 - Tel. 11.037 Valencia, domingo 5 septiembre 1937

Administración: Trinquete de Caballeros, 14, bajo.—Teléfono, 17400

NÚMERO SUELTO 15 CÉNTIMOS

¡Salud a las familias de los héroes del Norte!

El Comité de Enlace Provincial de los Partidos Socialista y Comunista saluda emocionado a las mujeres, niños y ancianos de los heroicos combatientes del Norte, prometiéndoles ayudarles en la medida de nuestras fuerzas para que reciban una oportuna hospitalidad. Comprendiendo las dificultades que existen para acomodar a estos evacuados de la forma que merecen, los militantes de nuestros Partidos se esforzaron, unidos al resto de los antifascistas, en proporcionar habitación, alimentos, ropa y lo que necesiten estos hermanos, para que su estancia entre nosotros les sea lo más grata posible.

El Comité de Enlace Provincial invita a todas las Agrupaciones Socialistas, Radios Comunistas, afiliados de ambos Partidos y al pueblo en general para que rodeen de asistencia y cariño a los evacuados, resolviendo con audacia las dificultades que se presenten y luchando contra las tendencias localistas, tendentes a fomentar la hostilidad con estos hermanos.

Por la presente hacemos constar la satisfacción que nos proporciona el poder convivir y colaborar en nuestros hogares a las familias de los que defienden palmo a palmo, con heroísmo sin límites, las posiciones del Norte. Combatientes de una misma causa, podemos venir a los caídos en aquella parte de España, ayudándolos con todos nuestros medios a resistir la embestida brutal de las fuerzas extranjeras, impidiendo que se cumplan los designios de los traidores de nuestra Patria y el fascismo internacional.

VIVAN LOS CIEEN MIL VECES HEROICOS COMBATIENTES DEL NORTE!
VIVA LA SOLIDARIDAD CON SUS FAMILIARES!
COMITÉ DE ENLACE PROVINCIAL DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA
Valencia, 3 de septiembre de 1937.

“ESPAÑA 1936” EL MAGNIFICO DOCUMENTAL HISTORICO QUE TODO ANTIFASCISTA DEBE VER Lunes próximo, en RIALTO

Nuestro Ejército prosigue su victoriosa ofensiva en el Sur A pesar del gran contingente de material, las fuerzas leales ocupan todas las posiciones fijadas por el mando

Posoblanco.—(Del enviado especial de Febus).
Parecía imposible que los combatientes pudieran ya revertir mayor fuerza que los registrados durante la jornada de ayer en la Sierra Tejonera y los de hoy han sido gigantes, comparados con aquéllos.

Durante la noche nuestros artilleros continuaron situando certeramente sus granadas en terreno enemigo.

Los fascistas, llenos de furor por la derrota de ayer, acumularon grandísimas masas combativas en este sector, un verdadero derroche de elementos bélicos, con los cuales pusieron a prueba la serenidad de nuestros soldados ante el peligro.

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a cañonear rabiamente nuestras líneas. La granizada de metralla fue terrible.

Ses grandes aparatos de bombardeo dejaron caer sus bombas durante el contraataque.

Nuestros soldados, pegados a sus trincheras, aguantaron la embestida sin retroceder un solo metro.

Desconcertado el enemigo por esta increíble resistencia, volvió furiosamente a la carga, lanzando sobre nuestras posiciones una lluvia de metralla.

También la aviación negra dejó caer nuevas bombas que no ocasionaron daños materiales ni víctimas.

Obedeciendo órdenes del mando, los soldados leales hicieron un pequeño

replegue hacia las posiciones que ayer teníamos antes de conquistar Sierra Tejonera.

A todo lo largo del día continuó la batalla en términos de gran violencia, atacando los soldados republicanos y combatiendo los fasciosos.

Nuevamente nuestros bravísimos combatientes iniciaron la subida a la mencionada sierra, obligando a retroceder al enemigo.

Cuando ya iban a situarse en la cima, aparecieron por tercera vez seis aviones extranjeros, que dificultaron, de momento, el feliz logro de la acción emprendida.

En las horas más calurosas de la tarde, se dio un corto descanso a nuestros soldados, en tanto los cañones seguían haciendo estragos en las filas invasoras.

Un tren blindado se internó audazmente entre el enemigo, ametrallándolo y sembrando el pánico.

Grandes columnas de humo y las llamaradas de las hogueras, demuestran que los incendios en los pueblos de Bélmez y Peñarroya, continúan.

Nuestras bajas de hoy han sido más escasas aún que las de ayer. Sólo hemos tenido un muerto y unos cuantos heridos, la mayoría de ellos de poca consideración.

Las bajas enemigas están siendo tan grandes, que los mismos traidores las registran por sus medios de difusión.

A la hora en que telegráficamente la batalla. Mañana habrá de ser un día interesante para nuestra causa. No hay la menor concesión al fácil optimismo, en lo que afirmo.—Febus.

OLYMPIA ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

ROY DOMINGO, DESPEDIDA DEL GRAN ESPECTACULO RETABLOS ESPAÑOLES

INTEGRADO POR LA ORQUESTA ESPAÑA

MUGURT - ALBAICIN (FORMIDABLE PAREJA DE BAILE)

Santiago Escudero RECITADOR

Los grandes innovadores

El Control de Jabones y el jabón en polvo

Parece ser que el Control de Jabones acaba de implantar una nueva modalidad en la fabricación de este producto. Una modalidad que está llamada a revolucionar radicalmente esta próspera industria.

Se trata nada menos que de la fabricación de jabón en polvo. De jabón en polvo, amigos. De jabón "polvoriento".

No acabamos de comprender el objeto de esta innovación. Ni lo comprendemos, a no ser por las claras explicaciones que el nuevo, oficialmente elogiado, Comité de Control de Jabones ha facilitado respecto al asunto. De ellas, se desprende esta conclusión: que todo el pueblo que el Gobierno facilita las primeras materias necesarias para la obtención del higienizante y productivo jabón a un precio accesible al consumidor.

¡Ah! ¿verdad? Ahora lo comprendemos todo! Como en los últimos días del siglo, se trata de una próspera industria, de un desarrollado capitalismo para cobrar el voto al Gobierno.

¡Jabón en polvo! Jabón en polvo. Nada. Por más vueltas que demos, no lo encontramos suficientemente claro.

Ni, la verdad sea dicha, suficientemente limpio.

Porque hay cosas que no pueden quedar limpias por mucho agua y mucho jabón y mucho polvo que se emplee.

Y a propósito de jabón. ¿Cómo es que el compañero Torres se decide a tomarse unas espléndidas vacaciones sin haber cumplido, previamente, el deber del Consejo Municipal, de encargarse de la distribución del jabón? ¿Cómo es, y por qué es, que el Consejo Municipal, acreditado Control ejerciendo la labor distributiva, que debe pertenecer, exclusivamente, al Poder Municipal?

Quedan formuladas las dos preguntas—una, el resumen—para que las contesten el Consejo Municipal o el Control de Jabones.

Pero, que las contesten de una forma compacta y sólida. No para que nos den una respuesta "en polvo".

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

XX ANIVERSARIO DE LA U. R. S. S.
La reunión última de la Comisión Ejecutiva de esta Asociación fue íntegramente dedicada a estudiar la participación de España en el XX Aniversario de la U. R. S. S. Entre otros acuerdos se adoptaron los siguientes: Expresar su gratitud al Gobierno y

En un solo día los chinos recaudan un millón cuatrocientos mil dólares

Shanghai.—De varias ciudades de China se reciben informaciones sobre los buenos resultados de las colectas que se realizan para reunir fondos para la defensa. En la provincia de Yunnan el 30 del pasado agosto se había invertido la suma de 1.400.000 dólares. En un solo día se ha recibido cerca de un millón de dólares de los chinos emigrados.—A. I. M. A.

comatibentes agueridos que van ciegan a morir o a matar.

No. La división de su mando es hoy una de las más capacitadas técnicamente en todos los sentidos. Sus escuelas de cabos y sargentos son un modelo. Un técnico recorre diariamente en motocicleta los batallones, dando clases de topografía a la oficialidad. Sus oficiales no son ajenos a ningún conocimiento elemental en la ciencia de la guerra. La tropa hace largas caminatas de noche, se instruye en el manejo de todas las armas, practica todos los tiros.

Ejército en mano

Durante varias semanas sus brigadas parecían disfrutando de un bien ganado descanso. Pero por Madrid no se veía un soldado de "Campeño". El jefe no gusta de dejarlos sueltos. Allí donde esté él, tendrán cuanto necesiten. Pero quiere verlos de cerca y presenciar sus progresos. Descanso, el necesario; comida, buena y en abundancia; trabajo, estudio y ejercicio físico, de cuanto sean capaces. Campo, árboles, aire libre, siempre. Ni por un momento deben perder los soldados el ritmo y la responsabilidad de la guerra.

Estas semanas han servido, para preparar las brigadas para nuevos combates. No saben cuándo vendrán, pero sí que vendrán, y que tienen que estar preparados. Intensas jornadas de preparación, habían dado como resultado la formación de una unidad recientemente nueva, sin perder el viejo nervio y la bravura de que, tantas veces sus veteranos han dado muestra. Faltaba ver cómo funcionaban los reclutas. Para ello se dispusieron unas maniobras.

Moral de ataque

Pocas maniobras habrán alcanzado la importancia de éstas. Toda una división, con sus armas auxiliares, efectivas o supuestas (en realidad, sólo hubo que suponer la aviación), iba a simular la conquista y defensa de dos pueblos situados uno a corta distancia del otro.

No hay, por qué contar los detalles de estas maniobras. Pero es significativo el que se hayan efectuado dos veces en el mismo día. La primera vez hubo algunos fallos. Todo había salido a gusto de los técnicos, (particularmente profesionales asistentes a ellas) hasta la toma del primer pueblo. Pero a la hora de la autocrítica se encontraron deficiencias en la segunda fase de la ofensiva.

Y "Campeño" propuso repetir toda la operación. Las operaciones de guerra, hay que llevarlas hasta sus últimos detalles.

Una cosa sobresale en estas maniobras: los que defendían el pueblo, aun cuando los que lo atacaron ca-

yeran sobre ellos en rápidos y sorprendentes movimientos, se replegaron de mala gana. Toda la simpatía de los "neutrales" estaba con los que atacaron. Toda la división está formada con este temple: quieren atacar siempre, aunque sea defendiéndose.

Tanques

Ninguno de los que defendían el primer pueblo logró escapar. "Campeño" dijo: "Así haré yo prisioneros en las próximas operaciones". La caballería colaboró bellamente en la misión de cortar el paso a los fugitivos. Reunidos en la plaza del pueblo, los prisioneros lo parecían de verdad. Parecían avergonzarse de sí mismos, por haberse dejado coger.

En tanto, otro batallón, eficazmente apoyado por los tanques, proseguía el avance hacia el segundo pueblo. Era en las segundas maniobras. Los tanques habían cometido algunos errores en las primeras. "Campeño" quería estar seguro de que los tanques podían operar más eficazmente con su infantería, conforme a una nueva táctica. Cuando se terminó, no pudo menos de felicitar a los que en la primera prueba habían recriminado: habían logrado que los tanques actuaran exactamente conforme al plan de operaciones.

Tenemos un Ejército eficiente

Unas maniobras sirven, principalmente para ver cómo se mueven las fuerzas y cómo se desenvuelven sargentos, oficiales y jefes en presencia de las realidades del terreno y los movimientos del enemigo. En estas se ha querido ante todo poner a prueba los conocimientos adquiridos en las escuelas de la división.

El combate real hubiera modificado en algo los movimientos. Esto está previsto. Al final se hubieran podido contar las bajas bastante aproximadamente. Pero el resultado no hubiera variado. Aun cuando el enemigo hubiera doblado de fuerzas en la defensa de los dos pueblos, éstos hubieran caído irremisiblemente.

El combate real hubiera modificado en algo los movimientos. Esto está previsto. Al final se hubieran podido contar las bajas bastante aproximadamente. Pero el resultado no hubiera variado. Aun cuando el enemigo hubiera doblado de fuerzas en la defensa de los dos pueblos, éstos hubieran caído irremisiblemente.

El combate real hubiera modificado en algo los movimientos. Esto está previsto. Al final se hubieran podido contar las bajas bastante aproximadamente. Pero el resultado no hubiera variado. Aun cuando el enemigo hubiera doblado de fuerzas en la defensa de los dos pueblos, éstos hubieran caído irremisiblemente.

El comandante Lister y el comisario político de la II División envían un saludo al general Miaja El general Miaja contesta en nombre de los combatientes del Centro

Madrid.—El general Miaja ha recibido anoche, a última hora, el siguiente telegrama del comandante Lister, jefe de la II División, y del comisario político de la misma unidad:

"En momento histórico, en que nuestro glorioso Ejército avanza frente Aragón, contrariando así la brutal acometida de invasores en el Norte, enviamos nuestro saludo fervoroso en nombre de los combatientes de la II División, poniendo estos combates el mismo ardor y entusiasmo que demostraron en frente Madrid y que usted ha sabido inculcarlos."

Como contestación, el general Miaja ha enviado el siguiente telegrama:

"Recibo vuestro telegrama, en el que me comunicáis vuestro glorioso avance en tierras de Aragón, que me emociona profundamente. Tenía absoluta seguridad en vuestro triunfo y espero que pensando en nuestra Patria, ultrajada por elementos reaccionarios, invadidos por ejércitos extranjeros, sigáis adelante, conquistando nuevos días de gloria, hasta nuestro triunfo definitivo."

Vuestros hermanos del Centro así os lo piden.

Salud a las fuerzas de vuestra División y recibid un abrazo de vuestro general.—Febus.

Acuerda adherirse al homenaje a la U. R. S. S. y a las Brigadas Internacionales

Madrid.—Con asistencia de la totalidad de las representaciones políticas y sindicales que de él forman parte, se ha reunido el Frente Popular de Madrid, despatchando una resolución de trámite y aprobando la visita del Comité Ejecutivo en relación con el Comité de Ayuda a España.

Se acordó adherirse al homenaje a la U. R. S. S., a las Brigadas Internacionales, reorganizar la comisión de preparación militar, al objeto de intensificar la labor; solicitar al ministro de la Gobernación el aumento indefinido de los efectivos de la Guardia Civil, para la investigación y vigilancia, mediante la retroguardia y agencias honorarias, en la labor antifascista; los hechos de la historia de la República.

También se cambió el programa sobre asuntos de carácter militar.—Febus.

Que sea enhorabuena

Los camaradas María Reballo se creó el Radio Comunista de Alcedia, y Teodoro Avales, han contraído matrimonio.

Felicitemos a los queridos camaradas, a quienes deseamos largos años de felicidad.

Palabras inocentes
FOOT-BALL INTERNACIONAL

La llegada de los deportistas españoles que vienen de recorrer el Oriente europeo en larga visita deportiva, coincidió con el momento más agudo y crítico del deporte internacional. En tanto que los grandes futbolistas se disputaban el título del "World Cup", otros países más modestos y si unos aspiraban a su favor las armas de la explotación física, de su agilidad y de su vigor otros empleaban la amplitud de la teoría de una oratoria. Armas físicas, o armas verbales, en el deporte, es una misma cosa. Si las primeras pueden herir con la contundencia de una patada, las segundas, según el grafismo expresivo del pueblo, pueden herir con un cozo. En el fondo, todo es igual.

Bien que el legítimo futbolista juega a campo abierto, bajo los energías luminosidad del sol de España, o bajo el esmerino tamizado de una neblina londinense, en el deporte que el verbalista balneario precisa la luz, un poco de luz, un poco adormecedor, de luz para las eléctricas de un hemisferio nebrino: Mas, aun así, el partido es ambiguo. Y la lucha sigue siendo lucha. Lucha rumbosa, por conseguir que el conglomerado de coque y caucho elástico, bajo la brillante presencia del ágil y fuerte portero, o lucha por lograr que los pasados lingotes de pizarra, o las granzas tierras carboníferas de los bloques suabes, con rumbo delictivo previamente, son que los árbitros.

Aunque los árbitros, generalmente, no pueden advertirlos. Los árbitros, revestidos de una letanía clásica, como Homero, dormían a veces. Y en ocasiones, esta conciencia suele convertirse en un sueño profundo, en un sueño total insensibilidad.

Pero los árbitros deberían poseer una experiencia suficiente para nutrir de ejemplos para combatir la realidad que les rodea. Y esta experiencia les diría, que cuando una insensibilidad es tan grave, que no se preocupan de los "fallos" de las cargas violentas de las acciones ilegales, de las modalidades incorrectas del juego, el partido protesta violentamente contra el arbitraje.

Y en esta lucha, unidos jugadores, espectadores y técnicos, el árbitro acostumbra recolectar una espléndida cosecha de goles, de puntos y de cargas.

Se reúne el Frente Popular madrileño

Acuerda adherirse al homenaje a la U. R. S. S. y a las Brigadas Internacionales

Madrid.—Con asistencia de la totalidad de las representaciones políticas y sindicales que de él forman parte, se ha reunido el Frente Popular de Madrid, despatchando una resolución de trámite y aprobando la visita del Comité Ejecutivo en relación con el Comité de Ayuda a España.

Se acordó adherirse al homenaje a la U. R. S. S., a las Brigadas Internacionales, reorganizar la comisión de preparación militar, al objeto de intensificar la labor; solicitar al ministro de la Gobernación el aumento indefinido de los efectivos de la Guardia Civil, para la investigación y vigilancia, mediante la retroguardia y agencias honorarias, en la labor antifascista; los hechos de la historia de la República.

También se cambió el programa sobre asuntos de carácter militar.—Febus.

ARCHIVOS ESTATALES